

# 投身基层 扎根龙江 为建设现代化新龙江贡献青春和智慧

省委书记张庆伟给哈师大2018年选调生回信在全省广大青年学生中引起热烈反响

□本报记者 韩雪 衣春翔

“省委书记的回信饱含着对选调生的深沉挚爱和殷切期望,作为哈工大选调生,我们备受鼓舞,更觉重任在肩。我们将更加夯实理想信念,对党绝对忠诚,不忘为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心,踊跃投身基层,扎根龙江,把个人的发展同祖国的前途、民族的命运、龙江的振兴紧密联系在一起……”

12日,省委书记、省人大常委会主任张庆伟给哈尔滨师范大学2018年选调生的回信,在全省广大青年学生中产生了强烈反响。青年们纷纷表示,一定要更加珍惜基层的广阔舞台,珍惜美好的青春年华。争做能担当民族复兴大任的时代新人,为建设现代化新龙江奉

同事口中‘新来的90后’成长为了百姓口中‘真干事的小书记’。”

6年前刘科远选择选调生,3年前他又选择留在大山中,今天对他未来的选择依然要在基层和人民中建功立业。

“我定会克己守心,对党忠诚;我定会竭己之能,苦练本领;我定会倾己所有,服务基层。”刘科远表示,他将坚定不移听党话,跟党走,把党的温暖传递给每一位群众。以“信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁”为标准,在基层组织建设中加强党性锻炼,在抓好扶贫攻坚中增强群众工作本领,在实现乡村振兴中练就担当重任的铁肩膀。牢记使命,做基层工作的青年先锋,坚守初心,做父老乡亲的青年公仆,勇于担当,做乡村振兴的青年干将。

2014年省委选调生齐齐哈尔市铁锋区扎龙镇人民政府政务秘书、团委书记、哈拉乌苏村党总支副书记董书齐看到回信后也深深地受到激励和鼓舞。“励志向上、拼搏奋斗的青春热血在喷涌,骄傲自己是一名光荣的省委选调生,更加坚定投身农村广阔舞台必将大有作为的信心,扎根基层谱写壮丽无悔青春年华的决心。”董书齐十分激动。

4年来,董书齐没有忘记自己身上的红色基因,没有辜负组织对他们的培养和信任,丝毫没有松懈在工作实践中汲取知识、磨砺品格、锻炼能力。两次村党支部换届、一次区党代会的筹备,

两年的村官经历,6个岗位的历练,并于去年考取中国人民大学公共管理专业在职研究生,选择了提升基层工作本领的区域发展与城市管理专业方向。

“可以骄傲地说我一刻也没有离开过基层的根,没有脱离过群众的心,没有忘记过组织培养的恩。”董书齐表示,作为一名新时代年轻干部,肩负着实现中华民族伟大复兴的历史责任和使命担当,要坚定信念有理想、努力学习有本领、脚踏实地有担当,勇做新时代急先锋。“作为一名省委选调生,我将努力拼搏、不断进取,用忘我的工作热情,积极投身到龙江全面振兴的伟大实践中,不忘初心,牢记使命,不辜负省委对选调生的嘱托,不辜负省委书记张庆伟的殷殷期望,展现青年干部风采,扬起龙江振兴风帆,为实现中华民族伟大复兴的中国梦的龙江篇章贡献青春力量。”

龙江腾飞看我,扬帆起航正当时。哈工大选调生代表表示,将矢志练就过硬本领,静下心来拜基层同志为师,拜人民群众为师,到田间地头听民情,到稻旁渠边看民生,跟基层群众“打成一片”“拧成一股绳”,在实践中锻炼意志,在生产一线提升本领。让自己经得住基层一线的磨练,担得起振兴发展的重活,打得了扶贫攻坚的硬仗,在攻坚克难中用“铁肩膀”扛起党中央的嘱托。

**扎根基层 回报家乡  
做有理想有本领有担当的有志青年**

“看到省委书记张庆伟给哈尔滨师

范大学2018年选调生的回信,对于一个决心要考取选调生的我来说,备受鼓舞也深有感触。”黑龙江大学2017级植物保护专业硕士研究生林春雨说,作为一名土生土长的黑龙江人,在黑龙江大学红色基因的传承下,对选调生有着特别的理解。

林春雨认为,作为一名新时代的有志青年,下基层一线、到艰苦困难的地方去实践青年人的必修课,在实践中可以增加社会阅历和工作经验,可以把在学校学到的理论知识与实际经验有机结合,让基层的老百姓做我们的老师,让书本上的知识在这片深沉富饶的土地上结出更加甜美的果实。

“扎根基层、回报家乡,一直是我的梦想。从高考志愿到研究生专业的选择,我都坚定自己植物保护专业的研究方向,因为我是农民的儿子,我知道他们渴望用知识改变这片土地。”林春雨告诉记者,因此,他在学校中刻苦学习、努力进取,不断增强自己的使命感与紧迫感,决心为祖国建设贡献自己的青春和力量。“读了省委书记的回信,更加坚定了我考取选调生的决心,我希望通过自身的努力早日成为选调生的一份子,为祖国富强、民族复兴、家乡建设挥洒自己的青春与热血。”

东北农业大学经济管理学院学生刘慧超则表示,读了回信后深感触动,对自己未来发展充满信心。“国家的繁荣需要有新鲜血液注入,龙江的发展也离不开一批又一批年轻人的贡献。我们要不忘初心,牢记使命,坚定不移的跟党走,争做有理想、有本领、有担当

的新时代青年。”

“我要做一个有担当的青年。”刘慧超说,作为新时代青年人,应积极响应党中央和省委的号召,投身基层,扎根龙江。要把自身的发展同人民群众的需要联系起来,为龙江的现代化建设贡献自己的智慧和青春,用自身的实际行动在实现中华民族伟大复兴中国梦的征程中实现个人理想和人生价值。“党中央和省委对我们青年人才成长十分关心。注重在基层一线和艰苦的地方培养和锻炼年轻干部,开展选调生工作对于我们这些青年学生是一个很好的培养和锻炼机会。我们应该珍惜、把握住这次机会,作为自我升华的一次历练。”

刘慧超说,“我现在要做的是珍惜在校时光,苦学本领,扎实专业基础,加强知识储备,提高自身的综合素质,为今后建设现代化新龙江做好准备,打好基础。同时,也要学习历届选调生们勇于担当、肯于吃苦的精神。毕业后立志投身基层,扎根龙江,在基层第一线淬炼过硬的本领,为现代化新龙江建设奉献自己的智慧与青春。”

**牢记嘱托 立德树人  
不断开创高校教育事业发展新局面**

哈尔滨师范大学35名选调生在即将奔赴基层工作岗位之前,能收到省委书记张庆伟满怀深情写给他们的回信,得到语重心长的殷切嘱托和谆谆教诲,这对青年学生而言,将是人生中的宝贵财富。

作为培养和见证他们成长的母校,在为他们感到骄傲和自豪的同时,哈师大党委成员们更和他们一样感同身受,备受鼓舞、倍感温暖。

“从6月12日省委书记张庆伟主持召开高校后勤问题整改工作专题办公会议,到给选调生的一封回信,无论是从大事着眼,还是从细微处入手,我们都能真切地感受到省委践行‘以人民为中心’的发展思想,充分彰显了中国共产党人的不变初心。”哈师大党委成员们认为,信里所说的字句句是激励、是鞭策,更是一种前行的精神支柱和实践力量,不仅为全体选调生攻克难题、实现理想提供了科学指南,同时也饱含着省委对广大青年学生的深切期待,更为高校未来的事业发展提供了重要遵循。

哈师大党委深信,省委书记的期望和要求必将激发选调生乃至广大青年学子的奋进决心,激励他们以习近平总书记为榜样,勤奋学习、勇于实践,努力走在扎根基层、服务龙江的前列。哈师大党委成员表示,一定以回信为契机,牢记省委的重托,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定信仰、强化责任,坚守“立德树人”神圣职责,坚持以“为龙江事业发展振兴培育人才”为己任,树立“以学生为中心”的发展理念,培育优秀的中国特色社会主义事业的建设者和接班人,办让人民满意和省委放心的教育,不断开创高校教育事业发展的新局面。

## 第五届中国—俄罗斯博览会

### 中俄博览会成为中俄合作的重要名片

访俄罗斯斯维尔德洛夫斯克州国际及对外关系联络部部长卡兹洛夫

□本报记者 曲静 王玮

俄罗斯斯维尔德洛夫斯克州国际及对外关系联络部部长卡兹洛夫在接受记者采访时说,中俄博览会已成为中俄合作的重要名片,见证了地区间合作的重要成果。

他说,中国是俄罗斯的重要合作伙

伴,同时也是斯维尔德洛夫斯克州的重要合作伙伴,这得益于双方领导人共同做出的重要决定。举办中俄地方合作交流年,能够更好更深入地与中国各地区开展友好往来。

作为第五届中俄博览会的主宾州,斯维尔德洛夫斯克州参加了博览会项下的许多商务活动,收获丰富。比如,与重庆签署

了合作备忘录,这一框架下包括15项协议,其中包括双方运输机械制造业领军企业重庆普什机械制造有限公司与俄罗斯西纳拉运输机械有限公司签署的合作协议,以及其他领域的10多项合作协议。

卡兹洛夫说,这些足以证明双方有着强烈的合作意愿,希望以中俄博览会为契机,斯维尔德洛夫斯克州与中国开展更多

领域合作。他介绍说,2018年第一季度,

斯维尔德洛夫斯克州与中国的贸易总额

为6.54亿美元,与去年同期相比增长3

倍,占全州进出口总额的第一位。斯维尔

德洛夫斯克州作为俄罗斯的中心城市,处

于重要的物流枢纽位置,拥有广阔的贸易

前景,希望与中国在高新技术、机械制造、

电子产品、化工产品等领域开展合作。

中俄博览会·巡馆

### 龙江大米获点赞

□文/摄 本报记者 王玮 曲静

中俄博览会不仅高科技气息浓郁,还弥漫着人间烟火气。这不,远远地居然闻到了米饭的香味!

香,糯,有弹性,有嚼劲儿,延寿仁杰米业公司销售经理董少帅将刚刚出锅的香喷喷的大米饭,盛在一个个小碗里,请大家品尝。董少帅说,俄罗斯市场对大米的需求量不是特别大,所以品质要求高,而龙江大米的优良品质恰好契合了这种要求,所以来品尝的人多,咨询洽谈的人也不少。有一家俄罗斯规模较大的谷物生产公司已与其对接,相约展会结束后再深度交流。正说着,一个俄罗斯人买了一袋大米,要和家人一起品尝。而在现场尝到米香的希尼娅则竖起大拇指,连称“哈拉少”,为龙江大米点赞。



家庭主妇希尼娅为龙江大米点赞。

□文/摄 本报记者 王玮 曲静

哈尔滨卷烟厂此行带来的新型烟草制品广受欢迎。不仅问询的人多,有的直接就要买样品。哈尔滨卷烟厂党委书记安毅连连笑着摇头说:“我们这是展示样品,不卖。”

安毅说,他们展示了3个产品:加热不燃烧卷烟、水烟和口含烟。加热不燃烧卷烟有效降低了烟草危害,是新一代烟草制品,同类产品在俄罗斯市场销售火爆,这也激发了他们开拓俄罗斯市场的信心。专门针对俄罗斯市场订制的水烟则受到追捧,很多人甚至想现场尝试一下。口含烟则解决了不能吸烟场所的烟瘾难题,是烟草最原始的使用方式,也是目前为止最安全的使用方式。安毅说,这些产品有显著的技术优势,前来咨询洽谈的人真是不少,想做产品代理、法务顾问的人也很多,我们有信心让产品尽快在俄罗斯市场生根发芽。



龙江新型烟草受追捧。

### 模拟收割机上过把瘾

□文/摄 本报记者 王玮 曲静

挂挡,加油,收割啦!俄罗斯小男孩儿坐在驾驶室里,眼见着前方的麦浪,感觉有点儿懵,没想到自己还能干成这么大的事儿!

这款谷物收割机模拟装置,来自于俄罗斯自动化科学生产联合公司。这款产品从外面看像一个巨大的盒子,里面却是内容很“丰富”:两个宽敞的座椅,还有其他收割机模拟装置一应俱全。现场工作人员介绍,这款“收割机”通过一系列自动化模拟装置模拟运行,可以使农业企业的工作人员通过模拟操作,很快进入工作状态。它还可以成为农业学校、教学机构的“教学器具”。



开着“收割机”的俄罗斯小男孩儿。

## 合作26载期待 更加务实深入

访俄罗斯南乌拉尔工商会主席杰克加列夫·费多尔·卢基奇

□本报记者 王玮 曲静

俄罗斯南乌拉尔工商会多年来致力于发展中俄两国对外经贸合作,是俄罗斯车里雅宾斯克地区最大的企业协会。南乌拉尔工商会主席杰克加列夫·费多尔·卢基奇说,黑龙江省是南乌拉尔工商会的第一个外国合作伙伴,双方已经合作了26年。希望双方全面扩大合作领域,进一步提高务实合作水平。

杰克加列夫说,乌拉尔工商会为车里雅宾斯克地区与中国之间的对外经济关系发展创造了有利条件。商会为俄罗斯和中国企业家提供全方位的服务,包括不同领域的专家鉴定、知识产权保护、帮助寻求可靠的外国合作伙伴以及不可抗力问题的解决,还提供包括翻译、业务咨询等超过两百种服务。

杰克加列夫说,黑龙江省在车里雅宾斯克举办的工业与技术合作洽谈会,南乌拉尔地区的公司和商会非常感兴趣,踊跃报名参加,希望与中国伙伴有更多的合作机会。南乌拉尔工商会的中国合作伙伴来自各个领域,包括冶金、农业、纳米技术、高铁服务、石油化工、节能等。我们很高兴车里雅宾斯克州与黑龙江省的合作关系进入一个新的发展阶段,现在是实施大型高科技联合项目的好时机。希望双方在合资企业的布局和地方化问题上达成一致,以推动欧亚经济共同体框架下各个项目的发展,这也是提高欧亚市场能力的最佳途径。

杰克加列夫还非常希望开通车里雅宾斯克到哈尔滨的直飞航线,从而实现双边经济往来更加畅通快捷。

## 第二届丝绸之路 工商对话会召开

本报叶卡捷琳堡电(记者王玮 曲静)11日,由省贸促会与乌拉尔工商会共同主办,省会展事务局、黑河市贸促会协办的第二届丝绸之路工商对话会在俄罗斯叶卡捷琳堡国际展览中心举行。

中俄参会代表就营造贸易及投资

环境,加强法律咨询,提供仲裁调解服务,做好中俄企业合作的法律援助以及如何加强信息沟通、联络,精准有效为企业服务等议题进行了讨论。双方均表示,将通过共同努力,促进中俄企业合作,共同推动区域经贸合作取得更大成就。

## 中俄两国7家单位 签署合作协议 联合创新中心建设取得实质进展

本报讯(刘玉超 记者李爱民)日前,借助第五届中俄博览会契机,哈尔滨市科技代表团在乌拉尔联邦大学召开中俄两国四地联合创新中心第二次工作会议,就联合创新中心建设、下一步工作计划等问题进行磋商。

据了解,中俄两国四地联合创新中心是中俄两国为推动科技创新交流合作、促进科技成果国际转移转化,由哈尔滨、深圳、莫斯科、叶卡捷琳堡四个地区协同建立的国际创新服务机构,已由

### 科幻魔方“巨无霸”

□文/摄 本报记者 王玮 曲静

远远看去就像是一个巨大的魔方,在灯光的作用下,散发着魔幻气息——俄罗斯铜业公司以“超豪”的方式成为场内热点。

在这里,你可以尽情享受高科技的神奇与魅力。为自己拍张立体照片,是立体哟!

还可以站在地理全息投影图前,轻挥手臂,就出现了一棵闪烁的绿树,其寓意是俄罗斯铜业公司生态环保的理念。这还不算完,仰头向上看,大屏幕会对这一理念做出更魔幻的展示,真是太奇特了!就连铜业从采集到冶炼的全过程,也是通过全息投影屏幕精彩呈现。但你可不是轻易能够看到,用金闪闪的铜制成的“花瓣组合”,在一开一合间,让这个冶炼过程变的扑朔迷离,好一场魔幻盛宴!



动感十足、魅力四射的铜业展示。